

**माध्यमिक विद्यालय स्थान विनियोजन प्रणाली 2023/2025**  
**(सेप्टेम्बर 2025 मा माध्यमिक 1 मा भर्नाको लागि)**  
**सधैँ सोधिने प्रश्नहरू**

**केन्द्रीय विनियोजन संयन्त्र**

**(1) Q केन्द्रीय विनियोजन (CA) को मापदण्ड के हो?**

A CA विद्यार्थीको विनियोजन ब्यान्ड, विद्यालयको अभिभावकीय छनोट र अनियमित नम्बरमा आधारित हुन्छ। CA को विनियोजन प्रक्रियाहरूको लागि, अभिभावकहरूले अप्रिल 2025 को शुरुमा शिक्षा ब्यूरो (EDB) द्वारा वितरित "केन्द्रीय विनियोजनमा अभिभावकहरूको लागि नोटहरू" लाई सन्दर्भ गर्न सक्छन्।

**(2) Q CA को लागि विनियोजन प्रक्रिया के हो?**

A भाग A मा "अप्रतिबन्धित विद्यालय छनोटहरू" लाई पहिले प्रशोधन गरिन्छ। भाग A मा सबै विद्यार्थीहरूको विद्यालय छनोटहरू प्रशोधन गरिसकेपछि मात्र कम्प्युटरले भाग B मा "प्रतिबन्धित विद्यालय छनोटहरू" प्रक्रिया गर्न थाल्नेछ।

भाग A मा "अप्रतिबन्धित विद्यालय छनोटहरू" लाई प्रशोधन गर्दा, कम्प्युटरले पहिले टेरिटरी ब्यान्ड 1 मा विद्यार्थीहरूलाई उनीहरूको विद्यालय छनोटहरूको प्राथमिकताको क्रम अनुसार विद्यालय स्थानहरू छुट्याउनेछ। यी सबै विद्यार्थीहरूको विद्यालय छनोट जाँच गरेपछि, कम्प्युटरले टेरिटरी ब्यान्ड 2 का विद्यार्थीहरूको र अन्तमा टेरिटरी ब्यान्ड 3 का विद्यार्थीहरूको विद्यालय छनोटहरू प्रशोधन गर्न उही प्रक्रिया अनुसरण गर्नेछ। भाग A मा स्थान प्राप्त गर्न सफल भएका विद्यार्थीहरूलाई भाग B मा स्थान प्रदान गरिने छैन। यदि कुनै विद्यार्थीलाई उसको/उनको विद्यालयको छनोटहरू समाप्त भइसकेपछि पनि भाग A मा विद्यालयको स्थान विनियोजन गरिएको छैन भने, उसलाई भाग B मा स्थान विनियोजन गरिनेछ।

भाग B मा "प्रतिबन्धित विद्यालय छनोटहरू" लाई प्रशोधन गर्दा, कम्प्युटरले पहिले नेट ब्यान्ड 1 मा विद्यार्थीहरूलाई उनीहरूको विद्यालय छनोटहरूको प्राथमिकताको क्रम अनुसार विद्यालय स्थानहरू विनियोजन गर्नेछ। यदि नेट ब्यान्ड 1 मा विद्यार्थीलाई उसको/उनको सबै विद्यालय छनोटहरू समाप्त भइसकेपछि पनि विद्यालय स्थान विनियोजन गर्न नसकिने भएमा, कम्प्युटरले उसलाई/उनलाई विद्यालय नेट मा रहेको बाँकी ठाउँहरूबाट स्थान विनियोजन गर्नेछ<sup>1</sup>। नेट ब्यान्ड 1 मा रहेका सबै विद्यार्थीहरूलाई विद्यालयको स्थान विनियोजन नभए सम्म, कम्प्युटरले नेट ब्यान्ड 2 र अन्तमा नेट ब्यान्ड 3 का विद्यार्थीहरूको छनोट प्रशोधन गर्नको लागि एउटै प्रक्रिया अपनाउनेछ।

यदि अभिभावकहरूले माध्यमिक विद्यालय छनोट गरेका छन् जसले यस विनियोजन चक्रमा माध्यमिक विद्यालय स्थान विनियोजन (SSPA) प्रणाली अन्तर्गत माध्यमिक 1 (S1) स्थानहरू प्रस्ताव गर्दैन भने, त्यो विद्यालय छनोट प्रक्रियामा जानेछैन<sup>2</sup>।

<sup>1</sup> प्रत्यक्ष अनुदान योजना विद्यालयहरू र "विद्यार्थीहरूले आफ्नो छनोटमा यस विद्यालयलाई समावेश नगरेसम्म यस विद्यालयमा विनियोजन गरिने छैन" भनी टिप्पणी भएका विद्यालयहरू बाहेक।

<sup>2</sup> विनियोजन प्रक्रियाको क्रममा, कम्प्युटरले सम्बन्धित विद्यालय छनोट(हरू) छोड्नेछ र त्यसपछिका विद्यालय छनोटहरू (यदि कुनै छ भने) माध्यमिक विद्यालयको छनोट फारम (Choice Form) मा अगाडि बढाउनेछ।

(3) Q अनियमित नम्बर के को लागी प्रयोग गरिन्छ?

A केन्द्रीय विनियोजन कार्यक्रम चलाउनु अघि कम्प्युटर द्वारा अनियमित नम्बर उत्पन्न हुन्छ। यो समान विनियोजन ब्यान्ड भित्र विद्यार्थीहरूको विनियोजनको क्रम निर्धारण गर्न प्रयोग गरिन्छ। यदि कुनै निश्चित माध्यमिक विद्यालयको विद्यालय स्थानहरूको माग आपूर्ति भन्दा बढी छ भने, एउटै विनियोजन ब्यान्ड भित्र सानो अनियमित नम्बर भएको विद्यार्थीलाई पहिले स्थान विनियोजन गरिनेछ। अनियमित नम्बरको "विद्यार्थी सन्दर्भ नम्बर" वा विद्यार्थीको व्यक्तिगत डेटासँग कुनै सम्बन्ध छैन। विनियोजन प्रक्रियाको बखत, प्रत्येक विद्यार्थीलाई एउटा अनियमित नम्बर मात्र दिइनेछ। विनियोजन प्रक्रिया पूरा भएपछि अनियमित नम्बर रही रहने छैन।

## केन्द्रीय विनियोजनमा छनोट गर्ने अभ्यास

### (4) Q अभिभावकहरूले CA का लागि छनोट गर्ने कागजातहरू कहिले प्राप्त गर्नेछन्?

A हालको चक्रका सहभागी प्राइमरी 6 (P6) विद्यार्थीहरूका अभिभावकले अप्रिल 2025 को प्रारम्भमा आफ्ना बालबालिकाको प्राथमिक विद्यालय मार्फत माध्यमिक एक छनोट फारम (Choice Form) र सम्बन्धित छनोट गर्ने कागजात प्राप्त गर्नेछन्। अभिभावकले भरिएको Choice Form मे 2025 को शुरुमा आफ्ना बालबालिकाको प्राथमिक विद्यालय मार्फत EDB मा फिर्ता गर्नुपर्छ। SSPA e-Platform प्रयोगकर्ताको रूपमा दर्ता भएका र आफ्नो खाता "iAM Smart +"<sup>3</sup> सँग बाँधिएका अभिभावकका लागि, कागजी Choice Form बाहेक, उनीहरूले SSPA e-Platform मार्फत उपस्थित प्राथमिक विद्यालयमा CA आवेदन पेश गर्न सक्छन्। अभिभावकले एउटै बच्चाको लागि SSPA e-Platform मार्फत र कागजको रूपमा नक्कल आवेदन पेश गर्नु हुँदैन।

### (5) Q Choice Form भर्दा अभिभावकहरूले के कुरामा ध्यान दिनुपर्छ?

A अभिभावकहरूले उपयुक्त विद्यालय छनोट गर्नका लागि विद्यालयको शैक्षिक दर्शन, परम्परा, धर्म, वर्ग संरचना, विकास र सञ्चालन जस्ता विद्यालयका सबै पक्षहरूलाई र उनीहरूका बालबालिकाका विशेषताहरू, व्यक्तित्व, क्षमता र रुचिहरूलाई विचार गर्नुपर्छ।

Choice Form भाग A र भाग B मा विभाजन गरिएको छ। भाग A "अप्रतिबन्धित विद्यालय छनोटहरू" को लागि, अभिभावकहरूले आफ्ना बालबालिकाको आफ्नै विद्यालय नेटमा रहेका विद्यालयहरू सहित कुनै पनि विद्यालय नेटबाट अधिकतम तीन माध्यमिक विद्यालयहरू छनोट गर्न सक्छन्। भाग B "प्रतिबन्धित विद्यालय छनोटहरू" को रूपमा, अभिभावकले आफ्ना बालबालिकाहरूलाई उनीहरूको प्राथमिकताको क्रममा विद्यालय नेटबाट विद्यालयहरू भर्नुपर्छ र सम्भव भएसम्म 30 छनोटहरू भर्नुपर्छ। यदि उनीहरूले भाग A मा संकेत गरेका माध्यमिक विद्यालयहरू पनि उनीहरूको बालबालिकाको विद्यालय नेटमा अवस्थित छन् भने, उनीहरूले यी विद्यालयहरूलाई भाग B मा समावेश गर्न सक्छन्। यद्यपि, अभिभावकहरूले एउटै भागमा एउटै विद्यालयको बारम्बार छनोट गर्नुहुँदैन किनकि यसले उनीहरूका बच्चाहरूलाई विद्यालयमा विनियोजन हुने सम्भावना बढाउँदैन।

जब अभिभावकहरूले विद्यालय Choice Form को साथ भाग A पूरा गर्छन्, उनीहरूले अप्रिल 2025 को शुरुमा मा प्राथमिक विद्यालयहरूमा वितरण गरिएको अप्रतिबन्धित विद्यालय छनोटहरूको लागि ह्यान्डबुक (Handbook) लाई सन्दर्भ गर्नुपर्छ। SSPA e-Platform प्रयोगकर्ताहरूको रूपमा दर्ता भएका अभिभावकहरूका लागि, उनीहरूले SSPA e- Platform मा Handbook को अनलाइन संस्करण पनि ब्राउज गर्न सक्छन्। साथै, अभिभावकहरूले सूचीहरू डाउनलोड गर्न EDB को गृहपृष्ठ ([www.edb.gov.hk](http://www.edb.gov.hk)) मा पनि जान सक्छन् (चयन गर्नुहोस्: Home > Education System and Policy > Primary and Secondary Education > School Places Allocation Systems > Secondary School Places Allocation (SSPA) System) (SSPA) वा फ्याक्स द्वारा सूची प्राप्त गर्नको लागि 2891 0088 मा EDB को 24-घण्टा स्वचालित टेलिफोन सोधपुछ प्रणालीमा कल गर्नसक्छन् (2 (English) > 5 (Fax Services) > 04 (Secondary School Places Allocation System: School Lists) थिच्नुहोस्)। अभिभावकहरूले Choice Form को भाग B भर्दा, उनीहरूले आफ्ना बालबालिकाहरू

<sup>3</sup> "iAM Smart+" दर्ताको विवरणहरूको लागि, कृपया "iAM Smart" विषयगत वेबसाइट (<https://www.iamsmart.gov.hk>) मा जानुहोस् (चयन गर्नुहोस्: Home > "iAM Smart" Registration > Registration Methods) हुन्।

सम्बन्धित विद्यालयको नेटको "माध्यमिक विद्यालय सूचीहरू" लाई सन्दर्भ गर्नुपर्छ। Choice Forms सँगसँगै, "माध्यमिक विद्यालय सूचीहरू" सन्दर्भको लागि अप्रिल 2025 को सुरुमा अभिभावकहरूलाई वितरण गरिन्छ।

(6) Q के अभिभावकहरूले CA चरणमा छनोट फारम भर्नु आवश्यक छ यदि उनीहरूका बच्चाहरूले SSPA प्रणाली (सहभागी माध्यमिक विद्यालयहरू) मा भाग लिने माध्यमिक विद्यालयहरूबाट सफल स्वविवेकीय स्थानहरू (DP) आवेदकहरूको रूपमा सूचना प्राप्त गरेका छन्?

A विद्यार्थीहरूले सहभागी माध्यमिक विद्यालयहरू (Jockey Club Ti-I College सहित) को DP को लागि आवेदन दिएका छन् वा छैनन्, उनीहरूले मे 2025 को सुरुमा प्राथमिक विद्यालयहरू वा SSPA e-Platform मार्फत EDB लाई पूरा गरेको Choice Form फिर्ता गर्नुपर्छ। यो सुनिश्चित गर्नको लागि हो कि यदि उनीहरूले यी विद्यालयहरूमा आफ्नो आवेदनमा सफल भएनन् भने, उनीहरूलाई अझै पनि CA मा S1 स्थान विनियोजन गरिनेछ।

यदि अभिभावकहरूलाई सहभागी माध्यमिक विद्यालयले उनीहरूका छोराछोरीहरूलाई विवेकी स्थानहरूको लागि सफल सूचीमा समावेश गरेको बारे सूचित गरेको छ वा उनीहरूका छोराछोरीहरूलाई Jockey Club Ti-I College ले भर्ना गरेको छ भने, उनीहरूले विद्यालय छनोट गर्नुपर्दैन भनेर संकेत गर्न उनीहरूले सम्बन्धित वस्तुमा टिक गर्नुपर्नेछ, विद्यालय छनोट भागहरू काट्नु पर्नेछ, र सम्पर्क जानकारी भरेपछि कागजी Choice Form मा हस्ताक्षर गर्नु पर्नेछ। SSPA e-Platform मार्फत Choice Form पेश गर्ने अभिभावकहरूका लागि, उनीहरूले "केन्द्रीय विनियोजनको लागि आवेदन दिनुहोस्" को लागि पृष्ठ मा सम्पर्क जानकारी भर्नुपर्छ, त्यसपछि भाग A र भाग B मा विद्यालय छनोटहरूको भागहरू छोड्नको लागि "स्कूलको माध्यमिक एक छनोट फारममा विद्यालय छनोटहरू गर्न आवश्यक छैन" चयन गर्नुपर्छ र Choice Form पुष्टि र पेश गर्नको साथमा "iAM Smart+" मार्फत डिजिटल रूपमा हस्ताक्षर गर्नुपर्छ।

यदि अभिभावकले कुनै विद्यालय छनोट गर्दैनन् र Choice Form मा CA मा सहभागी नहुने आफ्नो मनसायलाई संकेत गरेका छैनन्, र विद्यार्थीहरूलाई न त DP चरणमा विद्यालयको स्थान विनियोजन गरिएको छ, न त SSPA प्रणाली (NDSS secondary schools) मा भाग नलिने Jockey Club Ti-I College/प्रत्यक्ष अनुदान योजना माध्यमिक विद्यालयहरूमा भर्ना गरिएको छ भने, विद्यार्थीहरूलाई स्थापित विनियोजन संयन्त्र अनुसार विद्यालय स्थानहरू विनियोजन गरिनेछ।

**विनियोजन ब्यान्डहरू**

(7) Q **विनियोजन ब्यान्डहरू कसरी निर्धारण गरिन्छ? तिनीहरू के का लागि प्रयोग गरिन्छ?**

A विद्यार्थीहरूले आफ्नो मापन गरिएको आन्तरिक मूल्याङ्कन (IA) नतिजा अनुसार विनियोजन ब्यान्डहरू प्राप्त गर्छन्। प्राथमिक 5 को अन्त्यमा, र मध्य-वर्ष र P6 को अन्त्यमा विद्यार्थीहरूको IA नतिजाहरू मानकीकृत हुनेछन्, र विद्यालयको पूर्व-माध्यमिक एक हडकड प्राप्त परीक्षा (Pre-S1 HKAT) 2018 र 2024 नमूना परिणामहरूको औसत द्वारा मापन गरिनेछ। Pre-S1 HKAT 2018 वा 2024 को नमूना नतिजा नभएका विद्यालयहरूका लागि (जस्तै भर्खरै सहभागी विद्यालय), त्यस विशेष वर्षको परीक्षामा एउटै विद्यालय नेटमा सबै सहभागी प्राथमिक विद्यालयहरूको नमूना नतिजाको औसत स्केलिङको लागि प्रयोग गरिनेछ।

CA को भाग A "अप्रतिबन्धित विद्यालय छनोटहरू" मा विद्यालय स्थानहरूको विनियोजनको लागि, क्षेत्रका सबै विद्यार्थीहरूको मापन गरिएको अंकलाई योग्यताको क्रममा राखिनेछ। त्यसपछि विद्यार्थीहरूलाई समान रूपमा तीन टेरिटरी ब्यान्डहरूमा विभाजन गरिनेछ, प्रत्येकमा टेरिटरीका प्राथमिक विद्यार्थीहरूको कुल सङ्ख्याको एक तिहाइ समावेश हुनेछ। CA को भाग B "प्रतिबन्धित विद्यालय छनोटहरू" मा विद्यालय स्थानहरूको विनियोजनको सन्दर्भमा, एउटै विद्यालय नेट भित्रका सबै विद्यार्थीहरूको मापन गरिएको अंकलाई योग्यताको क्रममा राखिनेछ। त्यसपछि विद्यार्थीहरूलाई समान रूपमा तीनवटा नेट ब्यान्डहरूमा विभाजन गरिनेछ, प्रत्येकमा विद्यालय नेटका प्राथमिक विद्यार्थीहरूको कुल सङ्ख्याको एक तिहाइ समावेश हुनेछ।

जबकि टेरिटरी ब्यान्ड CA को भाग A मा प्रतिबन्धित विद्यालय स्थानहरूको लागि विद्यार्थीको विनियोजनको क्रम निर्धारण गर्नको लागि प्रयोग गरिन्छ, नेट ब्यान्ड CA को भाग B मा प्रतिबन्धित विद्यालय स्थानहरूको विनियोजनको लागि हो। विनियोजन ब्यान्ड P6 विद्यार्थीहरूको शैक्षिक कार्यसम्पादन मूल्याङ्कन गर्नको लागि पूर्ण मानक होइन, र विनियोजन प्रक्रिया पूरा भएपछि व्यक्तिगत विद्यार्थीहरूको विनियोजन ब्यान्डलाई कायम राखिने छैन।

(8) Q **यदि कुनै विद्यार्थीलाई क्रस-नेट विनियोजनका लागि स्वीकृत गरिएको छ भने, नयाँ विद्यालय नेटमा उसको नेट ब्यान्ड कसरी निर्धारण गरिन्छ? के त्यहाँ उसको/उनको टेरिटरी ब्यान्डमा कुनै परिवर्तन हुनेछ?**

A क्रस-नेट विनियोजनका लागि स्वीकृत विद्यार्थीको लागि, उनीसँग सम्बन्धित नेट ब्यान्ड निर्धारण गर्नको लागि उनको मूल विद्यालय नेटमा विद्यालयमा प्राप्त गरेको मापन अंकलाई नयाँ विद्यालय नेटमा विद्यार्थीहरूको मापन गरिएको अंकसँग तुलना गरिनेछ। अर्को शब्दमा, नयाँ विद्यालय नेटमा विद्यार्थीको नेट ब्यान्ड उसको मूल विद्यालय नेटमा रहेको भन्दा फरक हुन सक्छ। विद्यार्थीको टेरिटरी ब्यान्डको लागि, यो क्रस-नेट विनियोजनको स्वीकृतिको कारणले परिवर्तन हुनेछैन।

**विद्यालय नेट**

(9) Q **विद्यालय नेट के हो? माध्यमिक विद्यालय नेटहरू कसरी सिमाङ्कन गरिन्छ?**

A जिल्ला प्रशासनको सिमाना अनुसार, पार्ट B मा CA स्कूल नेट द्वारा गरिएको हुनाले सम्पूर्ण क्षेत्रलाई स्कूल स्थानहरूको विनियोजनको लागि 18 माध्यमिक विद्यालय नेटहरूमा विभाजन गरिएको छ। प्रत्येक विद्यालय नेटमा जिल्लामा भौतिक रूपमा अवस्थित सबै सहभागी प्राथमिक र माध्यमिक विद्यालयहरू र अन्य जिल्लाहरूमा नेटका लागि विद्यालय स्थानहरू उपलब्ध गराउने विभिन्न प्रकारका माध्यमिक विद्यालयहरू समावेश हुन्छन्। अन्य जिल्लाहरूका माध्यमिक विद्यालयहरू र विद्यालय स्थानहरू वर्ष-वर्षमा फरक हुन सक्छन्। विद्यमान नीति अनुसार, क्रस-नेट विनियोजनका लागि आवेदनहरू स्वीकृत भएका विद्यार्थीहरूलाई बाहेक, सिद्धान्तमा, माध्यमिक विद्यालय नेट जसमा विद्यार्थी सम्बन्धित छ, त्यो विद्यार्थी बस्ने जिल्लाले होइन, विद्यार्थीले पढेको प्राथमिक विद्यालयको भौतिक स्थानले निर्धारण गर्छ।

(10) Q **विद्यालय नेट कसरी व्यवस्थित छन्?**

A सार्वजनिक क्षेत्रको माध्यमिक विद्यालय स्थानहरूको प्रावधान क्षेत्र-व्यापी आधारमा योजना गरिएको छ। माग पूरा गर्न विद्यालय स्थानहरूको पर्याप्त आपूर्ति सुनिश्चित गर्न र थोरै संख्यामा विद्यालय स्थान भएका जिल्लाहरूमा विद्यार्थीहरूलाई थप विद्यालय छनोटहरू उपलब्ध गराउन, छिमेकी क्षेत्रहरूबाट विद्यालय ठाउँहरू नेट गर्नु लामो समयदेखि स्थापित व्यवस्था हो जसले विभिन्न सरोकारवालाहरूको सरोकार र आवश्यकताहरूलाई पनि सम्बोधन गर्न सक्छ। नेटिङ प्रबन्ध गर्दा, EDB ले प्रत्येक जिल्लामा विद्यालय स्थानहरूको पर्याप्त आपूर्ति सुनिश्चित गर्न र अभिभावकहरूलाई थप विकल्पहरू प्रदान गर्न विभिन्न जिल्लाहरूमा विद्यालय स्थानहरूको माग र आपूर्ति, विद्यालयहरूको स्थान र सम्बन्धित यातायात सुविधाहरू साथै स्थापित नेटिङ ढाँचा जस्ता धेरै कारकहरूलाई ध्यानमा राख्छ। हामीले माध्यमिक विद्यालय स्थान विनियोजन समितिसँग परामर्श गरी SSPA प्रणाली अन्तर्गतको व्यवस्थाका सम्बन्धमा सरोकारवालाहरूको विचारलाई उचित विचार गरेपछि सम्बन्धित वर्षको नेटिङ प्रबन्धहरू तयार गर्नेछौं।

अन्य जिल्लाहरूबाट उपलब्ध गराइएका माध्यमिक विद्यालय र विद्यालय स्थानहरूको सङ्ख्या माग र आपूर्तिको अवस्थाअनुसार वर्ष-वर्षमा फरक हुन सक्छ। अभिभावकहरूले सम्बन्धित चक्रको लागि नेटिङ प्रबन्धका लागि EDB द्वारा प्रत्येक वर्ष वितरित "माध्यमिक विद्यालय सूचीहरू" लाई सन्दर्भ गर्नुपर्छ।

(11) Q **अप्रिल 2025 मा सुरु हुने CA को सम्बन्धित कागजातहरूमा देखाइए अनुसार, DP चरण पछि प्रयोग नगरिएका विद्यालय स्थानहरूको संख्या, CA चरणमा अभिभावकहरूको छनोट स्कूलहरूको सुविधाको लागि अद्यावधिक गरिनेछ?**

A DP चरणमा, केही विद्यार्थीहरूले दुई सहभागी माध्यमिक विद्यालयहरूबाट उनीहरूको सफल DP आवेदनहरूको सूचनाहरू प्राप्त गर्न सक्छन् र उनीहरूलाई अन्ततः अवस्थित SSPA संयन्त्र अनुसार आफ्नो पहिलो रोजाइको विद्यालयहरूमा विनियोजित गरिनेछ, एउटा विद्यालय ठाउँ खाली छोडेर हो। साथै, केही सफल आवेदकहरूले उनीहरूलाई विनियोजन गरिएको DP त्याग्ने र NDSS secondary schools ले प्रस्ताव गरेको ठाउँहरू स्वीकार गर्न सक्छन्। यी सफल DP आवेदकहरूलाई सुरुमा विनियोजित भएका स्थानहरू पनि उपलब्ध गराइनेछ।

अवस्थित SSPA संयन्त्र अन्तर्गत, केही विद्यार्थीहरूलाई यी प्रयोग नगरिएका DP रिजर्भ आवेदकहरूको क्षमतामा बाँडफाँड गर्न सकिन्छ र बाँकी ठाउँहरू CA को लागि प्रयोग गरिनेछ। CA सम्बन्धित कागजातहरू मार्च 2025 मा प्रिन्ट गरी अभिभावकहरूलाई उनीहरूको सन्दर्भको लागि अप्रिल 2025 मा वितरण गर्नुपर्दछ। त्यसैले, कडा तालिकाका कारण सम्बन्धित विद्यालय स्थानहरूको संख्या अद्यावधिक गर्न सम्भव छैन।

**(12) Q क्रस-नेट विनियोजन के हो?**

A CA को भाग B को लागि विद्यालय स्थानहरूको विनियोजन विद्यालय नेटद्वारा गरिन्छ र विद्यालय नेट जुन विद्यार्थीसँग सम्बन्धित छ त्यो सैद्धान्तिक रूपमा उसले पढेको प्राथमिक विद्यालयको विद्यालय नेट हो। यदि कुनै विद्यार्थीको लागि विशेष कारणहरू सहित, विद्यालय नेट परिवर्तन गर्नको लागि वास्तविक आवश्यकता छ भने, अभिभावकहरूले आफ्नो बच्चा फेब्रुअरी 2025 को अन्त्य भन्दा पहिले पढिरहेको प्राथमिक विद्यालय मार्फत EDB लाई सान्दर्भिक प्रमाण कागजातहरू सहित क्रस-नेट विनियोजनको लागि आवेदन पेश गर्न सक्छन्। प्राथमिक विद्यालयले थप प्रक्रियाको लागि आवेदन कागजातहरूको सबै प्रमाणित प्रतिलिपिहरू EDB लाई फर्वाड गर्नेछ। SSPA e-Platform प्रयोगकर्ताहरूको रूपमा दर्ता भएका र आफ्नो खाता "iAM Smart +" सँग बाँधिएका अभिभावकहरूका लागि, कागजी आवेदन फारम बाहेक, उनीहरूले SSPA e-Platform मार्फत क्रस-नेट विनियोजनका लागि आवेदन पेश गर्न सक्छन्। अभिभावनहरूले एउटै बच्चाको लागि SSPA e-Platform मार्फत र कागजको रूपमा नक्कल आवेदन पेश गर्नु हुँदैन। यदि विद्यार्थीलाई उसको हङकङको आवासीय ठेगाना (अर्थात् आवेदक विद्यार्थी बस्ने बासस्थान र जसमा उसको एकमात्र वा मुख्य घर हो) को विद्यालय नेटमा क्रस-नेट विनियोजनका लागि स्वीकृत भएमा, ऊ नयाँ विद्यालय नेटमा CA को भाग B मा भाग लिनेछ।

**(13) Q आवेदन दिने विद्यार्थीको आवासीय ठेगाना घोषणा गर्दा र क्रस-नेट विनियोजन का लागि आवेदन दिन चाहनुहुन्छ भने सान्दर्भिक प्रमाण कागजातहरू उपलब्ध गराउँदा अभिभावकहरूले के कुरामा ध्यान दिनुपर्छ?**

A अभिभावकहरूले ध्यान दिनुपर्छ कि आवेदन दिने विद्यार्थीको आवासीय ठेगाना हङकङमा उसको/उनको एकमात्र वा मुख्य आवासीय ठेगाना हुनुपर्छ, अर्थात् आवेदक विद्यार्थी बस्ने बासस्थान र जुन उसको एकमात्र वा मुख्य घर हो। स्वीकार्य हङकङ आवासीय ठेगाना प्रमाण कागजातहरूमा स्ट्याम्प गरिएको भाडा सम्झौता, दरहरू र/वा सरकारी भाडाको लागि डिमान्ड नोट, सार्वजनिक आवास प्राधिकरणले जारी गरेको भाडा सम्झौता वा भाडामा लिने भाडा कार्ड, आवासीय टेलिफोन / घर ब्रॉडब्यान्ड बिल र टाउनग्यास (Towngas), हङकङ इलेक्ट्रिक कम्पनी लिमिटेड (Hong Kong Electric Company Ltd.), र पानी आपूर्ति विभाग (Water Supplies Department) जस्ता विभिन्न उपयोगिता कम्पनीहरूका बिलहरू, आदि। बैंकको विवरण, मोबाइल फोनको बिल, अदालतको समन र कर माग नोटहरू जस्ता अन्य कागजातहरू स्वीकार गरिने छैन। साथै, हङकङको आवासीय ठेगाना प्रमाण कागजातमा अभिभावकको नाम र ठेगाना (अर्थात् भुक्तानीकर्ता) छापिएको हुनुपर्छ।

(14) Q यदि विद्यार्थीहरूले क्रस-नेट बिभाजनका लागि आवेदन गर्नु अघि एक वा दुई माध्यमिक विद्यालयहरूमा DP को लागि आवेदन दिएका छन्, र उनीहरूको क्रस-नेट आवेदनको कारणले उनीहरूको DP आवेदन (हरू) रद्द गरेका छन् भने, के तिनीहरूका अभिभावकहरूले CA चरणमा Choice Form भर्नुपर्छ?

A अवस्थित SSPA संयन्त्र अन्तर्गत, विद्यार्थीहरूले क्रस-नेट विनियोजनका लागि आवेदन दिन आवश्यक भएमा उनीहरूले आफ्ना एक वा दुवै DP आवेदनहरू रद्द गर्न सक्छन्। यदि उनीहरूले उनीहरूको क्रस-नेट आवेदनको कारणले उनीहरूको एक वा दुवै DP आवेदनहरू रद्द गरेका छन् भने, उनीहरूलाई सूचना व्यवस्था अन्तर्गत सफल आवेदकको रूपमा सूचित गरिएको भए पनि, सम्बन्धित DP स्वतः रद्द हुनेछ। सहभागी माध्यमिक विद्यालयले प्रस्ताव गरेका सबै DP क्रस-नेट आवेदनको कारणले रद्द गरिएको छ भने, सम्बन्धित अभिभावकहरूले Choice Form भर्नु पर्नेछ ताकि उनीहरूका छोराछोरीहरूले CA मा भाग लिन सकून्। यदि सम्बन्धित अभिभावकहरूले Choice Form मा कुनै विद्यालय छनोट नगरेमा र सम्बन्धित विद्यार्थीहरूलाई कुनै पनि NDSS secondary schools विद्यालय स्थान प्रस्ताव नगरेको खण्डमा, सम्बन्धित विद्यार्थीहरूलाई स्थापित विनियोजन संयन्त्र अनुसार विद्यालय स्थान प्रदान गरिनेछ।

विद्यालय स्थान विनियोजन खण्ड  
शिक्षा ब्यूरो  
सेप्टेम्बर 2024